

市民拒攬炒 添馬下午見

反暴力大集會今舉行



大集會七大訴求

- 亂夠了: 停止無休的非法遊行、集會、佔路
停暴力: 停止一切投汽油彈、縱火、投磚等暴力衝擊行為
勿擾民: 停止影響市民日常生活的「不合作運動」
止破壞: 停止污損國旗國徽、破壞警署和公共設施
守法治: 回復守法傳統，勿自毀「一國兩制」
阻撕裂: 不同政治取向市民，不再互相攻訐
返正軌: 社會回到正軌，政府改革向前

「守護香港大聯盟」昨日召開新聞發布會表示，今日將在添馬公園舉行「反暴力、救香港」大集會。 記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者林駿強報道：過去兩個月來，持續的暴力浪潮讓香港市民受夠了！守護香港大聯盟今日將在金鐘添馬公園舉辦「反暴力、救香港」大集會，表明「拒絕攬炒，齊救香港」。大會訴求包括停止無休的非法遊行集會、停止投擲汽油彈等暴力行為、停止「不合作運動」、停止破壞公共設施、回復守法傳統等。大聯盟呼籲參加者穿淺色衣服，不要穿黑衣及戴口罩，並歡迎大家自製標語。此外，大聯盟之後會繼續舉辦連串活動，包括延續全民撐警活動、舉行校園反欺凌反暴力活動等，讓社會可以充分表達反對暴力、維護安寧的心聲。

各方籲發出止暴制亂強聲

【香港商報訊】記者林駿強報道：昨日，各界人士在守護香港大聯盟記者會表明反暴力心聲。全國政協常委唐英年希望今日舉行的「反暴力、救香港」大集會，可以向香港發出止暴制亂、恢復秩序的聲音。全國人大常委譚耀宗亦稱大家都受夠暴力，又說包容暴力只會助長暴力，希望大家向暴力說不，並支持警隊。食物及衛生局前局長高永文希望停止暴力，讓香港康復過來。港區婦聯代表聯誼會會長彭徐美雲則呼籲各方要靜心溝通，讓社會盡快回復正軌。

守護香港大聯盟昨日舉行記者會。大聯盟副召集人、工聯會會長吳秋北表示，大聯盟今日會舉行「反暴力、救香港」大集會，主題是「拒絕攬炒，齊救香港」。他說，香港現時已到非常危險的時候，有人聲稱要摧毀香港，即是所謂的「攬炒」。他羅列一系列事件，包括機場暴力情況、針對記者及遊客的圍毆等，對此感到憂心。大聯盟另一副召集人、新界社團聯會理事長陳勇亦稱，香港社會安寧、法治基石、「一國兩制」的原則底線，近來受到很大的衝擊，市民絕不想見到攬炒、自殺式無差別攻擊。

市民日常生活的「不合作運動」；停止污損國旗國徽、破壞警署及公共設施；回復守法傳統，勿自毀「一國兩制」基石；不同政治取向的市民，不再互相攻訐；社會回到正軌，政府要改革向前。陳勇提及上次大聯盟於7月舉辦的「守護香港」集會，參與人數有超過30萬。他稱，今次大會希望做好分流，讓市民在安全的情況下參與集會，大家應聽從警方、糾察的指示。他建議參加者盡可能從中環碼頭、灣仔碼頭出發，這樣會比較方便。大會亦指，若市民要從金鐘站到添馬公園，應盡早提前出發，最好是下午4時30分前入場。

唐英年：要共同呵護「一國兩制」

作為守護香港大聯盟支持團體的香港友好協進會，該會會長、全國政協常委唐英年表示，近兩個多月以來，大家看到愈演愈烈的暴力衝擊，嚴重影響社會的安寧及法治的精神，嚴重衝擊香港「一國兩制」的原則底線，令香港陷於回歸以來最危險的境地。他提及本月12、13日，部分示威者佔領香港機場，並摧毀機場令人引以為傲的美譽及國際形象，部分人非法禁錮、圍毆記者和遊客，動用私刑傷害他人的身體及自由，其惡劣的行為嚴重損害香港法治社會核心價值，破壞香港的秩序及安寧，將香港推向非常危險的深淵。

六字概括寄望：「修補撕裂，培育青年，發展經濟，改善民生」。

譚耀宗：包容暴力會助長暴力

全國人大常委譚耀宗慨嘆，過去兩個多月來，暴力情況未見停止，直言「大家都受夠了」。他稱，這樣持續下去，香港社會將沉淪，經濟被拖垮，市民生活受影響。然而，暴力分子似乎意猶未盡，繼續暴力行為。今次集會是要顯示大家的意見、強烈的聲音，向社會發出呼籲，就是「拒絕攬炒，要救香港」。他稱，搞暴動的人有種心態，要玉石俱焚，以為搞亂香港才有「希望」，而這肯定不是事實：「建設很難，破壞很容易。」他說，全港絕大部分市民都反對暴力，包容暴力就會助長暴力。他期望大家向暴力說不，並要支持警隊。

全國政協委員、食物及衛生局前局長高永文指出，社會出現不健康的現象，而市民在暴力衝擊事件中受傷，令整個社會都受傷。他希望停止暴力，讓香港整體有機會可以康復。他稱，7月以來，暴力不斷升級，當中除了肢體衝突，更有工具衝突，如涉及鐵馬、磚頭。他進一步指，當中甚至涉及腐蝕性液體、縱火、汽油彈，也有金屬彈珠攻擊。

高永文續說，隨著暴力升級，市民及警方的受傷人數不斷上升，其中亦有比較嚴重受傷的情況，如有示威者的眼部受彈珠傷害。他稱，不希望見到有人受傷，這不僅是身體上的傷，還有精神上的衝擊及心理壓力。他不諱言，香港的價值觀受到很大的破壞：「（香港原本）用各種方法和平表達訴求，不應用違法方式、不應影響不相關人士，現在卻蕩然無存。」他呼籲各方停下來，要停止暴亂、衝擊警署、癱瘓機場。

港區婦聯代表聯誼會會長彭徐美雲指出，婦女界都對局勢感到擔心、傷心、痛心。她稱，近期見到許多家庭分裂，因為大家意見不同，家庭成員不能談話。香港一直以來都是和平，家庭生活亦和睦。她坦言「不要有暴力，不要攬炒」，又相信溝通會有渠道。她呼籲各方靜心停一停作出溝通，婦女亦願意做中間人，希望社會盡快回復正軌，停止暴力。

另外，民政事務局長劉江華昨日明言，香港正處於艱難時期，呼籲大家要平心靜氣，共商前路。他昨早出席香港潮屬社團總會2019孟蘭文化節開幕式期間表示，最近一些暴力行為對香港整體發展會有影響，但香港從來都是互相守望、互相包容、互相尊重大家。縱使有不同的意見也好，很多時大家都可以透過對話、交談去解決。

大聯盟提七項訴求

吳秋北續說，愛護香港的市民有見及此，故發起反暴力救香港的大集會。集會在今日下午5時開始，至6時30分左右結束，舉行地點在金鐘添馬公園。屆時，各界具代表性的人物都會表明心聲。大會呼籲參加者穿着淺色衣服，不要穿黑衣，亦不要戴口罩。大會指出，由於天氣不穩定，提醒參與者配備雨具，同時歡迎大家自製標語。

辦校園反欺凌反暴力活動

此外，大聯盟之後會有一系列活動，包括延續全民撐警活動，以及發起反暴力、救香港的系列活動，讓社會充分表達反對暴力、維護安寧的心聲。因應9月的開學，大聯盟考慮與教育、辦學團體合作，舉行校園反欺凌、反暴力活動，並向學校、家長、學生作出呼籲，言明學校必須專心辦學，校園應該恢復平靜，學生則應專注學業，反對任何形式的校園欺凌及暴力行為，並要求教育局、警方與學校管理層密切合作，加強校園和周邊地區的保安。



時評

堅決止暴制亂 法治才能護港

違法暴力抗爭浪潮持續，手法既不斷升級惡化，對港影響也愈來愈大，連日來社會賢達紛紛發聲，異口同聲表態反對暴力。昨日，香港首富李嘉誠便在多份報章刊登頭版廣告，大字直指「反暴力」，並再嘆「黃台之瓜，何堪再摘」；另外，多名政商人士也出席了守護香港大聯盟的「反暴力，救香港」記者會，呼籲市民今日一起出來，反對一切形式的暴力。

出絕大多數遊行集會的警方，也反對了今日九龍區的「紅土遊行」和明日港島區的民陣遊行（不反對後者集會），理由是區內大型示威的風險極高，可能危害到附近居民和旅客的安全，尤其沿途有不少老人院、油站等，而警方也收到大量區內團體及居民的反對信件。現時示威者的抗爭策略，正專揀在人多車多、安全風險極高的地方大肆發難，到警方依法阻止違法暴力行為及驅散示威者時，則發動文宣批評警員使用所謂不適當武力云云，從而煽動仇警情緒及倒果為因地將自己描繪為被打壓對象。必須認清，究竟我們應否任由示威者違法搗場、毀壞公物，以至襲擊他人等等，放棄保護公眾及其使用道路的自由與權利，甚而坐視法治精神一再地崩潰下去？正如李嘉誠所言，「不要讓今天的激

情，成為明天的遺憾」，當示威者激情抗爭得頭腦發熱，事前事後亦要冷靜思考走出同溫層，客觀反省到底為香港、為他人、為自己帶來了什麼禍害，為何違法暴力行為受到社會各界的齊聲譴責。停止一切形式的暴力，乃是全港市民的共同呼聲；今日舉行的「反暴力、救香港」，正為大家一起表態的機會。示威者「遍地開花」的違法暴力抗爭和極度勞民傷財的「不合作運動」，已觸發愈來愈多市民不滿。然而，受制於示威者的「黑色恐怖」，他們既會圍攻警署討不同政見的聲音，更會圍毆禁錮不滿抗爭的人士，加上受到「假新聞」及「洗白抹黑」等文宣干預，在信息無法有效傳遞下導致示威者嚴重錯判形勢，不知道自己的過分言行早就不獲民心支持，居然仍在單聲道的迴音室效應

下自我感覺良好。透過「反暴力、救香港」平台，沉默市民可以盡情發聲，好讓違法暴力示威者清楚明白主流民意真正向背！就似昨日的所謂「全民撒錢日」，當然沒有獲得「全民」響應參與了，金管局便指銀行運作維持正常；畢竟，誰又想破壞香港作為國際金融中心的彌足珍貴地位？持之日月的違法暴力及擾民行為，已嚴重損害香港經濟民生發展；連同醞釀當中的所謂「無限期」罷課，種種損人害己的禍港惡行都應該停止。始終，止暴制亂、回歸法治，乃是香港恢復正常的必由一步，也是確保香港未來繁榮穩定的大前提。捫心自問，倘若無底線地施暴作亂，真箇會令香港變好？抑或注定令香港變差，甚至將香港推向粉身碎骨的深淵？

香港商報評論員 李哲